

章丘撤市设区·民生期待

过渡期享区级优惠政策,市民待遇马上接轨

章丘撤市设区,定位为济南卫星城

章丘撤市设区终于定了。22日,济南市召开市委、市政府例行新闻发布会,向市民通报了这一消息。经国务院、山东省政府批复,同意撤销县级章丘市,设立济南市章丘区,定位为济南卫星城。以原县级章丘市的行政区划为章丘区的行政区划。济南市委、市政府研究决定章丘撤市设区,以新闻发布会形式正式向社会公布,不再举行挂牌仪式。

本报记者 刘雅菲

3-5年过渡期内 县级管理权限不变

章丘撤市设区后,市委、市政府为其制定了3-5年的过渡期,过渡期内,章丘县级管理权限不变,同时享受区级有关优惠政策,市委、市政府授权原章丘市实施的政策不变。据了解,过渡期内,章丘将保持原县级市事权不变,除重大基础设施项目之外,继续实行原章丘市在城乡建设管理、社会事务管理等方面的统筹协调、监督检查职能;保持经济管理权限不变,继续实行原章丘市在经济发展方面的管理权限;保持财税体制不变,除中央、省财税体制调整外,继续按市对原章丘市的财税分成体制结算;保持优惠政策不变,章丘撤市设区前制定的优惠政策继续有效。计划生育、户籍管理、土地征用、房屋拆迁、社会保障等政

策逐步调整到位。章丘市民一些民生方面的待遇,是否也要等3到5年才能过渡到济南市民同等待遇呢?对此,章丘市市长刘天东表示,市委、市政府制定的过渡期,只是针对管理权、财税分成、优惠政策等方面。在民生的保障方面,经过测算,章丘已经有绝大部分都赶上或者超过了济南市民的待遇,落后的部分马上就会补齐。

原章丘市企事业单位和居民的各类登记信息和证照继续有效,也可自愿变更调整,确保企业生产、群众生活不受影响。原章丘市所属企业按规定已享受的各项政策,根据协议继续在章丘区执行。

章丘级别升至副厅 干部将有调整机会

从一个县级市变为副省级城市的区,意味着章丘的级别将在这次撤市设区中由县处级升为副厅级,其原有机构设置及名



夜幕下的章丘城区。(资料片)

称都会随行政区划的改变作相应变更,涉及层次的继续顺延。

章丘的区直工作部门将从现在的科级升为处级,其内设机构为科级;镇级别为科级;事业单位规格按照有关规定办理。公安部门收归市公安局垂直管理,设立市公安局章丘区分局。

除了机构级别进行调整,干部也将有调整的机会。据了解,章丘的干部职务按设区后的名称相应改任,但干部级别暂时不变。

章丘撤市设区历经十年

2006年	章丘市在济南市两会上提出撤市设区。“关于章丘市撤市设区的议案”编为“第1号”议案。
2013年	章丘市再次向济南市政府提报撤市设区的请示,经济南市政府、省政府同意后报国务院备批。
2013年9月	山东省发布《省会城市群经济圈发展规划》,将济阳和章丘两地“撤县设区”写入其中。
2015年	章丘第三次向济南市政府提报撤市设区的请示,经市政府、省政府同意后报国务院备批。济南市还将“加快建设章丘次中心,推进章丘撤市设区”写入济南市“十三五”规划纲要。
2016年4月22日	济南市委召开十届十次全体会议,审议通过了《关于章丘撤市设区工作的决议》,这意味着章丘撤市设区又完成一道重要程序。
2016年9月14日	国务院、省政府先后下发文件(国函【2016】155号、鲁政字【2016】235号),批复同意撤销县级章丘市,设立济南章丘区。
2016年12月22日	济南市举行新闻发布会,宣布章丘正式撤市设区。 (材料整理 蒋龙龙)

待遇马上接轨

对于撤市设区,章丘市民可谓满满的期待。不少市民希望多开两趟公交车,章丘到济南来往更方便。市民还希望两地的医保卡能够通用,让在两地工作生活的市民更方便。市民还希望章丘市能引进更多优质企业,提供更多更好的就业岗位,市民的工资也会水涨船高。

两三块钱就能进济南市区,该多好

章丘撤市设区,市民盼民生红包

本报记者 石剑芳 蒋龙龙

济南章丘之间 多开两趟公交车

俗话说“要想富先修路”,章丘区与济南的对接交通是市民关心的首要问题。据齐鲁晚报记者了解,目前章丘到济南共有三条路线,分别是途经经十路、工业北路和世纪大道的线路。除经十路线路上有K301和济章快客两类公交以外,其他两条线路仅有一趟公交在运行。

“济章快客单程就是10块钱,公交车阶梯收费也不便宜。”对章丘市民刘女士来说,她每天去济南上班的费用都成了大问题。章丘撤市设区后,刘女士充满期待地表示,“长清设区后公交不超三块钱就能到济南,章丘是不是也能享受这待遇?”像刘女士一样的上班族在章丘并不少见,所以

完善公路网打通公交节点,降低公交收费标准,是章丘市民盼望的首要问题。家住章丘双山街道的王莎女士十分期待济南轻轨线路能通到自己家门口。王莎认为,如果坐公交车通往济南市区,花费时间会较长,开通轻轨后,只需20多分钟即可到达目的地,更方便快捷。“让一个城市变得有张力,有凝聚力,章丘只有尽快开通轨道交通才能快速融合,心理上才会有归属感。”王莎感叹道。

医保卡亟待通用 方便市民就医

“很抱歉,您这是济南的医保卡,不能在章丘使用。”听到这句话时,着急买感冒药的小宋立马成了泄气的皮球。小宋是一名大学生,他用的医保卡是济南市的医保卡。既然章丘是济南的一部

分,为啥“一市两制”呢? “遇到稍微大一点的病患需要到大型医院就诊,一般只能搭车去济南的医院。”小宋告诉记者,其实章丘的一些医院完全可以满足,完全可以医保卡通用,更好地方便市民和大学生。随着省城和章丘的对接融和,家在济南在章丘上班或者是家在章丘在济南上班的市民并不少,这些人也遇到了和小宋一样的难题。医保卡不通用成了这类市民的心病。

盼收入提高 增加就业岗位

根据山东省政府下发最低工资标准调整通知显示,章丘市月最低工资为1550元,小时最低工资提高至15.5元。而历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区等济南城区的月最低工资标准为1710元,小时最低工资标准

为17.1元。章丘市民认为济南到章丘距离不远,最低工资水平也不能再差别对待了。“工资水平提高后,相信会有更多同学选择回乡工作的,毕竟‘父母在不远游’。”刚参加工作的小宋感慨道。不少市民也向记者表示,提高居民的生活水平和收入水平,归根到底还是要提高章丘的发展水平,吸引更多的优质企业落户章丘。居民可以在企业就业,增加收入,“也可提高税收,让政府有更多的财力为百姓解决民生问题。”

撤市设区后,不少市民还盼望济南对章丘的资源配置和生产布局的倾斜,章丘必将集聚更多优势产业,加快工业化步伐,为百姓提供更多、更好的就业岗位。这样,就业岗位增加了,经济水平提高了,市民的工资也会随之提升。

相关链接

济阳撤县设区 进入评估阶段

本报记者 刘雅菲

章丘成功撤市设区后,人们又把目光集中到济阳身上。近几年,济阳也一直在推进撤县设区。“因为撤县设区是济南‘北跨’的具体化,建议尽快将济阳‘撤县设区’列为市级战略,强力推进济阳‘撤县设区’步伐。”济南市政协委员、济阳县政协主席杜爱君也曾在政协双月协商座谈会上提出这样的建议。

济阳撤县设区目前进展如何?济南市民政局局长赵玉海表示,济阳撤县设区对推进省会城市化进程、济阳社会发展意义重大,但行政区划调整特别是撤县设区涉及面广,政策性强,需要有条件、有标准、有程序、有要求。撤县设区需要国务院的批准,济阳撤县设区已进入全省区划调整的大盘子,并且进入评估阶段,但具体的时间表还不好说。“我们正积极推进,全力做好工作,争取尽快完成任务。”

World City 加州·东部世界城 走向国际 迈进世界城

悦大城 阅世界

建面 93-136m²全明户型 盛势开启

加州集团, 上善生活倡导者 倾力打造东城人居典范, 打开济南世界观

879 77777

项目地址 / 济南市历城区机场路与虞山大道交汇处向东1500米

恒大帝景

文化东路写字楼 宜商宜办公

建面约 135-300m² 办公空间

- 公共空间带装修
- 独立地下停车场
- 中空玻璃幕墙
- 无理由退房

项目地址: 济南市文化东路与山大路交叉口

贵宾专线 0531+5877 1777

27日三期盛大开盘 4.8米层高酒店式公寓 精装家具家电